

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ЯНВАРЯ

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 бат-на пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батарея под командой т. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «спсихических» атаки. Меткими залпами картечи артиллерийской батареи уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев первым ворвавшись в занятое немцами село застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение мл. лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За

последние 10 дней своей деятельности отряд т. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд т. Г. 17 января обнаружил около села И. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат.

Отряд т. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода оберфельдшера 123 немецкого полка Керслера: «...проснувшись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горячее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта — говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Криково и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

В ОСВОБОЖДЕННЫХ ГОРОДАХ И СЕЛАХ

КЛИН — СЕГОДНЯ

— Главное событие сегодняшнего дня Клина, — сказал секретарь Клинского горкома партии т. Захаров, — открытие больницы на 60 коек. Палаты для больных чистые и светлые, белье все новое. Врачи, сестры и няни работают с увлечением, обещая сделать новую больницу образцовым лечебным учреждением.

В городе, не умолкая, стучат топоры, пахнет свежим лесом, краской. Население работает дружно, каждый торопится перейти в свои квартиры, оставшиеся гитлеровскими погромщиками. Неделю назад заработала электростанция, пущен хлебозавод, открыты парикмахерские бани. Магазины снабжают население хлебом, кондитерскими изделиями, солью, спичками и промышленными товарами. Дети получили на днях подарки из Грузии — мандарины.

Население города растет буквально по часам. За короткий срок отремонтированы, остеклены и вновь заселены 150 домов, разрушенных немцами. Работу эту продолжаем все в более широких размерах.

Оживает и клинская промышленность — кустарная и круп-

Корреспондент ТАСС связался по телефону с руководителями районов Московской области, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, и попросил рассказать о жизни районов.

Пошивочные и сапожные мастерские уже принимают заказы от населения. Вальяная артель ежедневно дает 50 пар валенок. 4 дня назад в строй вступила первая очередь завода лабораторных приборов. Восстановлен цех другого завода и уже

ЗАСЕЕМ НЕ МЕНЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Секретарь Высокинского района ВКП(б) т. Дроздов, прежде всего, просил передать горячую благодарность жителям Серпухова и Ростокинского района Москвы за присланные ими подарки. Белье, обувь, верхнее платье, — сказал он, — в первую очередь раздаются семьям красноармейцев и колхозникам, до конца ограбленным немцами.

Сейчас население района еще занято очисткой от грязи, оставленной шиввой гитлеровской ар-

НОВЫЙ ЦЕНТР РАЙОНА

Гитлеровские варвары, — сказал секретарь истринского района ВКП(б) т. Данилов, — полностью уничтожили Истру. Центром района стал Дедовск. В го-

На фронтах Отечественной войны

КРУПНЫЕ УСПЕХИ ПАРТИЗАН

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 28 января (спецкорр. ТАСС). За последнее время значительно усилилась деятельность партизанских отрядов, оперирующих в районах Карело-Финской республики, временно захваченных немецко-финскими оккупантами.

На днях 5 объединенных отрядов советских патриотов, тщательно подготовившись, заняли большой остров, расположенный на одном из Карельских озер. На острове партизаны почти полностью уничтожили финские гарнизоны 6 населенных пунктов, а затем совсем очистили остров от финнов. В боях был убит 71 финский солдат и офицер, 13 — ранены. Среди плененных — финский полицейский комендант и 6 капралов. В руки партизан попали богатые трофеи, которые были нагружены на 60 подвод. Среди этих трофеев — большая радиостанция, станковые пулеметы, автоматическое оружие, 50 ты-

сяч патронов, много штабных оперативных документов.

Бесстрашно борются с врагами родины бойцы одного небольшого партизанского отряда. В декабре они успешно участвовали в обороне важного пункта. Недавно командование красноармейской части поручило отряду выбить врага с одной высоты и укрепиться на ней. Несмотря на свою малочисленность, смельчаки-партизаны отлично выполнили эту операцию. Стремительным броском они выбили финнов с высоты и отогнали их на 3 километра. При этом они захватили станковые и ручные пулеметы, 3 подводы с боеприпасами и оружием.

Другой партизанский отряд уничтожил 287 финских солдат и офицеров, сбил 2 самолета, взорвал 10 складов и 20 грузовых автомобилей с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

П. БАРАННИКОВ.

ГУСЕНИЦАМИ ПО НЕМЕЦКИМ ПУШКАМ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 января (ТАСС). Командуя тяжелым танком, на котором шел в бой танковый десант, политрук Вершинин ворвался в населенный пункт Г. Гусеницами своей машины Вершинин раздавил 5 противотанковых немецких пушек и их прислугу. Немцы усиленно

стреляли по танку Вершинина, но не сумели его вывести из строя. Когда бой закончился нашей победой, Вершинин сосчитал выбитых вражеских снарядов в броне своего танка. Их оказалось 105. Весь экипаж танка невредим.

НОЧНАЯ АТАКА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 28 января (ТАСС). Одно из наших стрелковых подразделений выбило противника из села Н. В эту ночь бушевавшая метель, она оказалась хорошим союзником наших бойцов. С двух сторон они пробрались к селу. Фашисты, ока-

завшись в крепких «кляксах», начали отчаянно отстреливаться, но было уже поздно. Отважные пехотинцы успели закрепиться на южных и северных окраинах и, нанеся немцам большие потери, вышибли их из теплых хат в морозную степь.

ПОДВИГ ПУЛЕМЕТЧИКА ПЕРШИКОВА

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 28 января (спецкорр. ТАСС). Наступление подразделения лейтенанта Калинина мешал вражеский пулемет, установленный в хорошо защищенной местности. Лейтенант подзвал красноармейца Першикова и приказал ему уничтожить фашистское пулеметное гнездо.

Першиков взял гранаты и скрытно пополз к огневой точке врага. Вот до пулемета осталось не больше 2 десятков метров. В фашистов полетели одна за другой 3 гранаты. Огневая точка

врага вместе с расчетом была уничтожена, но сам Першиков был ранен. Фашисты заметили Першикова и, видя, что он ранен, кинулись к нему, предвкушая легкую добычу. Но шакалы ошиблись. Преодолевая боль, отважный боец стал из винтовки разить врагов. Меткими выстрелами он истребил 8 фашистов. Остальные поспешили ретироваться. Своим геройским поступком он расчистил путь нашим бойцам для атаки.

Е. КОРЯВИЧЕВ.

В районе было 67 школ, все они уничтожены немцами. Наиболее сохранившиеся здания мы ремонтируем. 10 февраля первые 15 школ начнут нормальные занятия.

Самыми важными событиями ближайших дней в районе будут: начало работы двух МТС, открытие курсов трактористов, пуск первой очереди промкомбината и открытие районной амбулатории.

ГОРОД ЗАЛЕЧИВАЕТ РАНЫ

В Волоколамске к телефону подошел председатель райисполкома т. Бурдин.

— Из окон райисполкома, — говорит он, — видны жилые квартиры, наиболее разрушенные немцами.

Постепенно день ото дня город заживает раны. На 24 января отремонтировано и заселено 400 метров жилой площади. Восстановлено 8 школ, открыто 2 больницы, 5 февраля заработают электростанция и водопровод.

Усиленно готовимся к весеннему севу. Главное — семена — мы сохранили. Колхозники сумели хорошо спрятать от фашистов общественное добро и сейчас в колхозные амбары сыплются последние пуды семенного фонда.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

О ВВЕДЕНИИ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ СОСТАВУ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

В соответствии с постановлением Государственного Комитета Обороны Народный Комиссар обороны приказал:

1. Ввести с 22 января 1942 года для инженерно-технического состава военно-воздушных сил Красной Армии воинские звания:

Техник-лейтенант;
Старший техник-лейтенант;
Инженер-капитан;
Инженер-майор;
Инженер-подполковник;
Инженер-полковник;
Генерал-майор инженерно-авиационной службы;
Генерал-лейтенант инженерно-авиационной службы;
Генерал-полковник инженерно-авиационной службы.

2. Военным советам фронтов, округов и армий в двухмесячный срок пересмотреть весь инженерно-технический состав, имеющих звания до воевтехника I ранга включительно, и присвоить им новые воинские звания в соответствии с пунктом 1 настоящего приказа.

На инженерно-технический состав с воинского звания 3-го ранга и выше представить аттестационный материал Управлению Кадров ВВС Красной Армии к 1 марта 1942 года.

3. Срок выслуги в воинских званиях для инженерно-технического состава ВВС строевых частей, действующих на фронте, установить: техник-лейтенант — 8 месяцев, старший техник-лейтенант — 1 год, инженер-капитан — 1 год, инженер-майор — 1 год 6 месяцев, инженер-полковник — 2 года.

Присвоение воинских званий до старшего техника — лейтенанта включительно производить военным советам фронтов и армий. Присвоение воинских званий от инженер-капитана до инженер-полковника включительно производить приказами Военного Совета ВВС Красной Армии.

Военным советам фронтов и армий предоставлять право в отдельных случаях при наличии выдающихся успехов в работе или особых заслуг присваивать внеочередные воинские звания до старшего техника — лейтенанта включительно и представлять на внеочередное присвоение воинских званий от инженер-капитана и выше.

4. Форму одежды и знаки различия для инженерно-технического состава установить одинаковые с командным составом. Вести эмблему на петлицах установленного для инженерно-технического состава ВВС Красной Армии образца.

5. Установить для личного состава ВВС, имеющих летные или технические звания, ношение на рукавном знаке установленного образца.

НАГРАЖДЕНИЯ

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 января с. г. за образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов завод № 42 Народного Комиссариата Боеприпасов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 января с. г. за образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов завод № 15 Народного Комиссариата Боеприпасов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

„НЕПРЕКЛОННАЯ ВОЛЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА К ПОБЕДЕ“

СТАМБУЛ, 28 января (ТАСС). Турецкие газеты помещают обзор военного положения на советско-германском фронте. События показали, пишет Зекерия Сертель в газете «Тан», что Сталин является великим стратегом. «Весь советский народ полон решимости драться с противником до последней капли крови. Моральное состояние советского народа сейчас высоко, как никогда».

Газета «Ени Сабах» заявляет, что не может быть и речи о том, что германская армия отступает «по плану». На советско-германском фронте, — заявляет газета, — происходят крупные сражения, и стратегически важные пункты один за другим переходят в руки русских. Не могут не обратить на себя внимание нервозность и беспокойство, которыми проникнуты в последнее время сообщения германского радио об операциях на советско-германском фронте.

Газета отмечает, что «необыкновенная решимость и смелость, которые русский народ проявляет в защите своей родины, вызывают повсюду восхищение».

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГАННОВЕР И ЭМДЕН

ЛОНДОН, 28 января (ТАСС). В коммюнике английского миноборо сообщения сообщается, что в ночь на 27 января крупные соединения бомбардировщиков совершили налет на объекты в Ганновере и Эмдене, а также в других пунктах Северо-Западной Германии. Одно из соединений английских самолетов бомбардировало доки в Бресте. Из этих операций не вернулось 3 английских самолета.

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ РУМЫНСКИМИ И ВЕНГЕРСКИМИ ВОЙСКАМИ

НЬЮ-ЙОРК, 28 января (ТАСС). Как сообщает женевский корреспондент агентства Оверсен, между румынскими и венгерскими войсками произошли пограничные столкновения. Причиной столкновений послужило сообщение о том, что Венгрия потребовала вернуть ей Трансильванию в обмен на настоящие немцев о предоставлении им ряда венгерских дивизий.

КАЗНИ В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 28 января (ТАСС). В германской печати в последнее время все чаще появляются сообщения о казнях немцев за антифашистские выступления. Газета «Берлинер берзецейтунг» сообщает о казни Вильгельма Мейера из Дюссельдорфа, застрелившего двух германских полицейских. «Фелькшпер беобахтер» публикует сообщение полицейских властей о казни Иосифа Скальда за «государственную измену и незаконное хранение оружия». В сообщении говорится, что Скальда издавал политические памфлеты и покушался на убийство полицейского. Казнен также Оскар Губшман за «деятельность, направленную против германской армии».

ГИТЛЕРОВСКИЙ ТЕРРОР В БЕЛЬГИИ

СТОКГОЛЬМ, 27 января (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дагенс нюхтер» сообщает, что по приговору военного суда в Брюсселе казнены 13 человек за «поддержку врага». Трое из приговоренных обвинялись также в саботаже на германских предприятиях. Среди казненных — одна женщина.



Жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская ж. д.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию. На снимке: (слева направо) домохозяйки Сянкевич, Скоморохова и Петренко за работой. Фотохроника ТАСС.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДОЛЖАЮТ СДАВАТЬ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ (по телефону). 27 января в сельскохозяйственных артелях им. XXII годовщины РККА, им. Ворошилова и «По пути Сталина» аула Кызыл Октябрь состоялся собрание колхозников, на которых агитаторы ознакомили их с новыми крупными победами Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Успехи наших доблестных воинов вызвали среди собравшихся большой патриотический подъем. Колхозники артели им. XXII годовщины РККА решили отчислить из доходов на трудодни 1000 рублей для приобретения теплых вещей бойцам Красной Армии и, кроме того, сдать местной комиссии 15 полушубков, 4 гимнастерки, 5 пар ватных брюк и 6 курток. На следующий день — 28 января колхозники уже сдали на полушубки 18 овчин.

Колхозники артели «По пути Сталина» обязались внести 2000 рублей на покупку валенок бойцам Красной Армии и помимо этого сдать 15 овчин, 4 мех. куртки, 3 бурки и 5 пар ватных брюк. Такое же обязательство взяли колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова. 28 января в комиссию поступило от колхозников артели «По пути Сталина» 700 рублей, 12 овчин, 8 пар рукавиц, 5 пар носков и 3 килограмма шерсти.

МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДОЛЖНЫ БОЛЬШЕ УДЕЛЯТЬ ВНИМАНИЯ ВСЕВОБУЧУ

Выполняя постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем воинском обучении, осваиваям подготовил немало бойцов всеобуча, в любое время готовых стать воинами Действующей Красной Армии.

Неплохо идет военное обучение в Микояншахаре, в Микояновском и Зеленчукском районах. Здесь многие подразделения всеобуча уже заканчивают программу занятий и сдают зачеты.

Горсовет осваивахиам уже произвел выпуск в подразделения, которым командует тов. Евсеенко. Испытания дали довольно хорошие результаты. В этом подразделении 4 бойца получили оценку «отлично» и 17 — оценку «хорошо». По всем разделам программы отлично получили тт. О. В. Сарьянов и С. А. Безкоровайный. Произведен также выпуск на шахтах в школе младших командиров, где начальником всеобуча тов. Жовнер. Младшие командиры, успешно сдавшие испытания, будут командовать в новых формирующихся подразделениях.

Навстречу Дню Красной Армии

ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

По почину автозаводцев рабочие шорного цеха микояншахарского промкомбината Крайлегпрома вступили в соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии и взяли на себя обязательство перевыполнить задание к 23 февраля в полтора раза.

С первых же дней соревнования в сменах, бригадах и между отдельными рабочими развернулось массовое движение за ежедневное перевыполнение норм. Мастер тов. Саложников, который раньше давал за смену в среднем 2,5 нормы, за день теперь успевает сделать работу, на которую полагается три дня. Молодые бригадиры тт. Лобанова, Гнездилова и Логунова система-

тически в январе лично вырабатывают за смену по две нормы. В целом бригады двухсотниц Гнездиловой и Лобановой подняли производительность труда на 35 процентов и перевыполняют задания в полтора раза.

26 и 27 января шорная мастерская выпустила рекордное количество продукции, перекрыв задание более чем наполовину. По отдельным видам продукции план за эти дни был перевыполнен почти в 5 раз.

Темпами военного времени работают также и швейники промкомбината. Швейная мастерская план на 25 дней выполнила на 131,3 процента.

ТРОЕ РАБОТАЮТ ЗА ПЯТЕРЫХ

На одном участке шахты № 6 нехватало рабочих. Заведующий шахтой обратился к бригадиру забойщиков Константину Шорохову с просьбой выделить туда двух человек из его бригады. Шорохов рассказал об этом своим забойщикам.

— Управимся и втроем, — согласились они.

Лаву бригадир разбил на три равных пая. Каждый взялся зарубывать линию забоя в 20 метров. Забойщики братья Илья и

Константин Шороховы и тов. Окатов стали работать за себя и своих товарищей. Резко поднялась производительность труда. Сейчас дневная выработка на одного человека достигла 10 — 12 тонн угля, вместо 6—7 тонн, как прежде. Норму в 4,5 тонны каждый стахановец перевыполняет в два с половиной раза.

Дневная добыча угля по лаве осталась такой же, как и при пяти забойщиках.

ОСВОЕН ВЫПУСК НОВОЙ ПРОДУКЦИИ

Промкомбинат, где директором тов. Стрелка, получил оборонный заказ. К станкам стали лучшие стахановцы тт. Иванцов, Томаев, Киктев, Руденко, Перепелицын, Дьячков. В течение четырех дней они освоили производство новых изделий. За первые две недели работы промкомбинат уже дал

350 штук изделий сверх плана. Рабочие тт. Иванцев, Томаев и Киктев добились выполнения дневных норм на 120—130 процентов.

Коллектив мастерской поставил перед собой задачу выполнить оборонный заказ на месяц раньше срока.

ИТОГИ СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЫ

КАРДОНИКСКАЯ (по телефону). Закончилась 15-дневная стахановская вахта трактористов Кардоникской МТС по ремонту сельскохозяйственного инвентаря в колхозах Зеленчукского района. За эти дни тракторные бригады МТС вместе с колхозными кузнецами отремонтировали 336 плугов, 342 бороны и 21 сенокосу.

Первое место в социалистическом соревновании заняла бригада тов. С. Клименко. Она в колхозе «Стахановец» на три дня раньше срока закончила ремонт 19 плугов, 16 борон и 1 сенокосу. Трактористы бригады тов. И. Фисунова в колхозе им. «Орджоникидзевои правды» на 2 дня

раньше срока выпустили из ремонта 17 плугов и 22 бороны. Трактористы бригады тов. И. Дьяченко, став на стахановскую вахту в колхозе «Путь к социализму», отремонтировали 20 плугов и 15 борон.

Наряде с мужчинами трактористами работали и женщины трактористки тт. А. Литвиненко, Н. Алексеенко, А. Теткина, Е. Гончарова, М. Титаренко и другие. Они во время стахановской вахты ежедневно выполняли задание на 120—150 процентов.

Все ремонтные бригады Кардоникской МТС, получили от колхозов высокую оценку своей работы. В. Калашников.

КУРСЫ ИНСТРУКТОРОВ ПВХО

ПРЕГРАДНАЯ (наш спецкорр.). При урупском сельском совете начали работать курсы инструкторов

ПВХО. На курсах занимаются 12 человек, из них 6 женщин. Программа занятий рассчитана на 80 часов.

Развитие животноводства в Преградненском районе

Преградненский район выполнил план метизации овец, коз, свиней и план искусственного осеменения коров. Метизировано свыше 9 тысяч овец — на 1360 голов сверх плана.

Прошлогодние планы развития овцеводства перевыполнили колхозы им. Чапаева хут. Щелканка, им. 17 парт'езда, «Красная Лаба» и им. Чапаева, хут. Круглого. Они сверх плана вырастили более ста овец.

Большую работу в прошлом году провели отдельные колхозы и по выращиванию телят на ручной выпойке. Выращено 150 телят. Колхозники сельскохозяйственной артели им. Буденного воспитали этим способом 32 телят, им. Чапаева хут. Щелканка—33, «Скотовод» — 27 телят и др.

Колхозный скот в районе обеспечен на зиму грубыми и сочными кормами с избытком. Так, сочных кормов заготовлено на 35 тысяч центнеров сверх потребности. Хорошо организована зимовка скота в колхозе им. 18 парт'езда аула Красный Уруп. Обеспечив весь свой скот сочными и грубыми кормами, этот колхоз своими силами помог и колхозу «Скотовод» заготовить сотни центнеров кормов.

Колхозы Преградненского района борются за повышение продуктивности животноводства и за увеличение скотопоголовья, чтобы давать стране и Красной Армии больше продуктов.

А. В. Витович, старший зоотехник Преградненского района.

ЛУЧШИЙ ТАБУНЩИК РАЙОНА

УСТЬДЖЕГУТИНСКАЯ (наш спецкорр.) Табунщик колхоза им. Чкалова Иван Назарович Морозов образцово поставил уход за конепоголовьем. В прошлом году т. Морозов от всех закрепленных за ним 29 конематок получил жеребят и полностью вырастил их. За это ему колхоз сверх трудодней выдал в виде дополнительной оплаты 750 руб.

Тов. Морозов заслуженно считается лучшим коневодом в Устьджегутинском районе.

О ПРОИЗВОДСТВЕ САХАРА ИЗ ДРЕВЕСНЫХ СОКОВ

27 января обком ВКП(б) и исполком Облсовета обсудили вопрос о производстве в области сахара из древесных соков. С докладом выступили научные сотрудники Тебердинского госзаповедника тт. Князев и Борткевич.

Обком партии и исполком облсовета приняли решение, обязывающее облищепром и Карнацпромсоюз организовать весной сбор и переработку на сахар древесных соков. Облместпрому поручено изготовить для сахарного производства необходимый инвентарь. К 5 февраля облхоз совместно с облищепромом и Карнацпромсоюзом должен выделить лесосушки, где будет производиться сбор кленового сока. После этого будет установлен план выработки сахара в 1942 году.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Карачаевская фельдшерско-акушерская школа

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на акушерское и фельдшерское отделения. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 13 февраля 1942 г. Студенты обеспечиваются общежитием. Прием заявлений до 5 февраля 1942 г. За справками обращаться: г. Микояншахар, ул. Пушкина, 6 (здание педучилища). ДИРЕКЦИЯ.